Exercice 3

Dans le cadre du modèle de Ricardo, le tableau ci-dessous présente les productivités dans les industries sidérurgiques et textiles en Europe et aux USA.

	Productivité
	Sidérurgie (tonne/travailleur) 
	Textile (hm/travailleur)

	Europe
	500
	250

	USA
	400
	300


3.1 Calculez les coûts comparatifs de l'acier par rapport au drap dans chaque pays;

	
	Coût comparatif acier/drap

	Europe
	

	USA
	


3.2 En économie fermée, combien de hm (hectomètre) de drap s'échangent-ils en Europe contre 100 tonnes d'acier?

3.3 En économie ouverte, si le prix relatif d'équilibre d'une tonne d'acier par rapport à un hm de drap est 0,75 , quel(s) bien(s) 

a. Les USA produiront-ils?

b. Les USA exporteront-ils?

3.4 Si en économie ouverte, le prix relatif d'équilibre d'une tonne d'acier par rapport à un hm de drap s'établit à 0,6 , précisez combien de travailleurs seront nécessaires dans chaque pays pour que la production totale des deux pays en un an soit de cent millions de tonnes d'acier et de douze millions de km de drap.

